

青少年的人格特征与互联网社交服务使用偏好的关系

雷雳, 柳铭心

首都师范大学心理学系, 北京 100037

收稿日期 2005-2-7 修回日期 网络版发布日期 接受日期

摘要 “互联网社交”快速兴起,网络社交已经成为一种人际交往方式,相当多的互联网用户在使用互联网社交服务,青少年也是这种服务的热心使用者。澄清青少年使用互联网社交服务过程中的一些基本现象,有益于教育者有重点地引导青少年的网上社交行为,对互联网社交服务的使用能够趋其利,避其害。该研究使用问卷法调查了339名青少年的外向性、神经质、社会支持和社交焦虑与互联网社交服务的使用之间的关系。研究发现(1)青少年在互联网社交服务使用偏好上存在着显著的性别和年级差异;(2)外向性、神经质对互联网社交服务的使用偏好有直接而显著的正向预测作用;(3)外向性通过社会支持间接地预测互联网社交服务的使用偏好;(4)外向性对社交焦虑有负向预测作用,并通过社交焦虑预测互联网社交服务的使用偏好;(5)神经质通过社交焦虑间接地预测互联网社交服务的使用偏好。

关键词 [青少年](#) [社交服务](#) [人格](#) [社会支持](#) [网上聊天](#)

分类号 [B844](#)

DOI:

对应的英文版文章: [050613](#)

通讯作者:

雷雳 dr.leili@china.com

作者个人主页: 雷雳;柳铭心

扩展功能

本文信息

▶ [Supporting info](#)

▶ [PDF](#) (563KB)

▶ [\[HTML全文\]](#) (0KB)

▶ [参考文献\[PDF\]](#)

▶ [参考文献](#)

服务与反馈

▶ [把本文推荐给朋友](#)

▶ [加入我的书架](#)

▶ [加入引用管理器](#)

▶ [引用本文](#)

▶ [Email Alert](#)

▶ [文章反馈](#)

▶ [浏览反馈信息](#)

相关信息

▶ [本刊中 包含“青少年”的 相关文章](#)

▶ 本文作者相关文章

· [雷雳](#)

· [柳铭心](#)